



奇妙的朋友

动物是我们奇妙的朋友，它们以各种方式丰富了我们的生活。无论是家养宠物，如狗和猫，还是野生动物，如狮子和老鹰，每一种动物都有其独特的个性和能力。它们的存在不仅为我们带来了欢乐和陪伴，还教会了我们许多关于爱、责任和自然的知识。

我的宠物

鄞州区惠风书院504班

毕业(证号2461096) 指导老师 王巧云

前不久，我和爸爸一起到花鸟市场买了一只普通的巴西龟。我觉得要给这只乌龟打造一个属于自己的小家，于是从阁楼找到了一个积满灰尘的小鱼缸。我先把鱼缸表面的灰尘冲洗干净，然后往里面装满水，再把水草、捡来的小石子放进去。大功告成，小乌龟有了属于自己的温馨小窝。

我给小乌龟取名叫青菜。它身披坚硬的铠甲，绿得出奇，小小的脑袋上镶着绿豆大小的眼睛，对着人一眨一眨的。它的四肢短小，看起来有些笨拙，似乎撑不住整个身躯，但是划起水来可敏捷了，在鱼缸里来来回回的，像一名游泳健将。它的尾巴就像一根钓鱼竿，常常一伸一缩。

青菜十分胆小，只要我一碰到它，它就会快速地将尾巴、四肢以及头缩进壳里，开始装死，怎么叫也不肯伸出来。好久之后，它才慢慢地把尾巴、四肢以及头伸出来。你看，它胆子是不是很小？

青菜很喜爱晒太阳，我会把它的小窝挪到阳台上，瞧它四肢保持要起飞的模样，眼睛不自觉地闭上，看来很会享受生活的快乐。但中午我去给它喂食时发现它不见了，小伙伴们帮我找到它吧。

有趣的蜗牛

海曙外国语学校五江口校区401班

王梓达(证号2460439) 指导老师 胡倩倩

有一天，我和妈妈在去买菜的路上，发现草地上有几只小蜗牛正在过“马路”。

它们的壳有各种不同的颜色，有的是黑色，有的是白色，还有的是灰色的。仔细瞧，它们的壳是螺旋形的，还带着一些小小的花纹。身体软软的，身上还有一些小小的细纹。触角长长的，上面有两只小小的眼睛，碰一下，触角一下子就缩了起来。我想：它是害羞了吗？

它爬行时先把头伸出去，再把尾巴向前一缩，就驮着自己的“家”向前挪动了一点。我碰了一下它，它一下子就把头缩到自己的“家”里，过了许久才探出头来。确定安全了之后，它就继续悠闲地开始爬行了。

我在它爬过的地方发现了一层透明的物体，摸上去黏黏的，回家查了一下才知道，这是蜗牛为了让自己爬得更平稳留下的黏液。

小蜗牛让我百看不厌。我真想养几只当宠物呀！



版画·中国龙

镇海区实验小学409班

朱瑾(证号2460524) 指导老师 金菁

独一无二的狗

鄞州区东南小学海晏路校区503班

朱芷萱(证号2461701) 指导老师 李双慧

外婆家养了一条狗，它是我的小伙伴。

这只可爱的小狗名字叫贝贝。贝贝长着一身金黄色的绒毛，像是金灿灿的稻田；一双水汪汪的小眼睛，仿佛两颗黑宝石；还有一条毛茸茸的长尾巴，总是不停地甩着。

贝贝很爱吃肉。我和贝贝同时闻到了美食的香味，我和它直冲餐厅。我坐上餐桌，它叼着狗盘在我的旁边。我夹起一块肉丢给它，它跳起来接住肉大口大口地吃起来，真让人觉得喜爱。

每一次去外婆家，我一叫贝贝，它就转过身，飞快地向我奔来，跑到我面前吐着舌头，尾巴甩来甩去，眼睛一眨一眨地看着，好像在说：主人，你终于回来了。它围着我转圈圈，还把前爪扒在我的腿上。我摸摸它的头说：“贝贝，好久不见呀！”它仿佛听懂了我说的话，静静地和我回了屋子。

但那一次回外婆家，我没有看见朝我飞奔而来的贝贝。外婆告诉我，贝贝在夜里去世了。我难过了，但我和它是一辈子的朋友，我不会把它忘记。

从那以后，我再也没有养过小狗，无论多名贵的狗都比不上我的贝贝。它就是独一无二的狗。

我家的小鸡崽们

鄞州区宋诏桥小学309班

郁诗蕊(证号2461301) 指导老师 傅碧玉

经过二十多天的孵化，芦丁鸡终于出壳了！虽然以前也养过芦丁鸡，但我对这两只小鸡崽的喜爱之情“更上一层楼”。

这两只小鸡崽，一只色泽金黄，取暖灯下一照，像是穿了一件金色的盔甲，我给它起名叫亮亮。另一只色泽灰暗，我给它起名叫灰毛。虽然灰毛不如亮亮好看，却比亮亮活泼多了。你瞧，灰毛一会跑到草窝里跳两下，一会儿又到取暖灯下“晒太阳”，一会儿又跟亮亮“打打闹闹”，像是得了“多动症”。不过更多的时候，它们还是“相亲相爱”的一家人，一起吃饭，一起睡觉，一起玩闹。

有一次，我看见它们两个趴在地上，头挨着头，像是在说什么悄悄话。过了一会儿，两只小嘴啄来啄去，像是在亲密地亲吻，真是太有意思了！

夏日的“孤勇者”

鄞州区宋诏桥小学411班

汪泽朔(证号2461307) 指导老师 陈苗

看那蓝蓝的天空，看那广阔的大地，看那轻轻的微风，看那雪白的云朵，看那烈日下的人们，看那夏日里的“孤勇者”！

在烈日炎炎的夏日里，大部分的动物都抵挡不住骄阳的暴晒，躲在阴凉处“不出门”，只有一位孤独的“勇士”在用它的生命尽情歌唱，向大家展示它美妙的歌喉，这位孤勇者就是蝉。

蝉能成为“孤勇者”除了它的孤独吟唱，还有一点就是它蜕壳的过程：当它经历了地下的等待后，努力爬出地面开始蜕壳。首先，背部会裂开一道缝，新的脑袋会慢慢从蝉蛹中探出来，它需要经历几个小时才能把整个身子完全蜕出来。蜕壳时，蝉需要格外小心，保持平衡并扭动身躯，一点一点与旧的身体脱离，最后慢慢迎来展翅阶段，刚刚生出来的翅膀还比较嫩弱，需要时间来进行氧化。这时的蝉也是最柔弱的，任何异物轻轻一碰，它就可能死亡。

当蝉完成蜕变后，它就会用尽全力地去歌唱，直到吸引到配偶。等交配后，雄蝉便会死去，而雌蝉会找到合适的地方产下几百颗卵子。产完卵的雌蝉会找到一棵高高的树，用生命的最后时刻尽情歌唱，直至死亡，多么的孤勇和悲壮啊！雌蝉产下的卵终于破壳而出了，它们从树上掉下来后就直接钻进了土里，又是一个轮回开始了……

蝉，它是一位烈日下的歌手，在骄阳中歌唱；它也是一位睡神，在土中一待就是十几年，孤独而勇敢！



有滋有味

慈溪市第三实验小学教育集团404班

周钰皓(证号2460138) 指导老师 张吉珍

秋景

公园里的菊花

镇海区炼化小学202班

杨静怡(证号2460746) 指导老师 徐萍

秋天到了，我和妈妈去小区旁的公园里观赏菊花。一走进公园，就闻到一阵阵香味儿飘过来，我忍不住用力嗅了嗅，花香醉人呀！

你瞧，遍地的菊花争奇斗艳，正在比美呢！红的似火，白的像雪，黄的如金，一朵比一朵鲜艳，一朵比一朵可爱！

它们的形态也各异，有的像毛茸茸的小绒球，有的像绽放的烟花，还有的像金发女孩，亭亭玉立。菊花的造型更是千姿百态，有的如同蜿蜒绵长的神龙，有的好似一道绚丽的彩虹，还有的拼成了一幅五颜六色的地图呢！

夜幕降临后，一朵朵、一盆盆、一簇簇的菊花，在灯光的照耀下，更加绚丽多彩，真是美不胜收！

淡淡桂花香

慈溪市第三实验小学教育集团404班

褚馨遥(证号2460130) 指导老师 张吉珍

风儿来了，我闻到一股淡淡的清香，令人心旷神怡。我情不自禁地顺着香味，来到了它的面前。

我走近一看，原来是桂花树。它已经长出了嫩黄的小花苞，躲在绿叶后面，像一个害羞的小女孩。我小心翼翼地抬起手，轻轻地摸了摸，嫩嫩的，犹如婴儿的肌肤。我探身凑近，发现大自然中的小伙伴还没来找它“玩”，人们也还没开始前来赏花。可能是还没有完全绽放吧。

今天，我打开窗就闻到了一股桂花清香，弥漫在空中，淡得清远，浓得有韵。原来桂花开了，有的已经完全绽放，有的掉落地上，有的还是待开的花蕊，真是好看极了！繁密的枝叶间，洒着点点滴滴碎金似的黄色，密密麻麻，一簇连着一簇。花瓣颜色从嫩黄变成了金黄。小蜜蜂在花蕊中说着悄悄话，蝴蝶在边上跳舞，风儿也更喜欢亲吻它了。花朵随风飘落到地上，远远望去像金黄色的地毯。人们随着这股迷人的清香，纷纷前来欣赏它的美。

如果没有桂花飘香，秋天便缺少了气韵。如果没有桂花飘香，秋天便缺少了灵魂。

秋

慈溪市慈吉实验学校504班

宋语轩(证号2460275) 指导老师 邵帅梦

随着天气渐渐变凉，秋天也随之而来。秋，是一幅美丽的画卷，它有着迷人的风景——桂花树。

桂花树，那碧绿的枝叶十分茂密，那淡黄的小花十分可爱，花蕊更是小巧玲珑，散发着迷人的香味，似乎有一种魔力。桂花树的树干细细的，能够撑起这么大一棵树，实在让人敬佩。树叶可以替桂花遮风挡雨。桂花之所以开得那么好，多亏树叶给它提供保护伞。

玫瑰香味太浓，闻多了会令人感到不适；茉莉香味太淡，仿佛闻不到它的香味；桂花的香味，从很远处就能闻到，不浓不淡，刚刚好。

桂花好处多多，身上都是宝。桂花可以泡茶，有清热解毒、温补阳气、缓解畏寒等好处。桂花还可以做桂花糕、桂花酒酿圆子等。

秋天，是一个美好的季节！